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1. Основные итоги развития Банка в 2010 году: характеристика операций и основных изменений, произошедших в деятельности Банка. 

«КРАЕВОЙ КОММЕРЧЕСКИЙ СИБИРСКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ БАНК» ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ, сокращенное наименование  - «СИБСОЦБАНК» ООО (далее – Банк) представляет собой универсальное кредитно-финансовое учреждение, предлагающее широкий спектр услуг юридическим и физическим лицам. Банк относится к категории средних региональных банков, и основную часть операций в отчетном году проводит в одном регионе  - Алтайском крае, включая операции по предоставлению межбанковских кредитов. 

С ноября 2004 года Банк является участником Системы страхования вкладов - свидетельство № 209 от 25.11.2004 г.

Основным собственником Банка является Алтайский край в лице Фонда имущества Алтайского края (владеет 99,9% капитала). 

Банк работает на финансовом рынке Алтайского края с 1992 года. В настоящее время на этом рынке оказывают услуги 7 самостоятельных коммерческих банков и 48 филиалов банков, зарегистрированных в других регионах. На «СИБСОЦБАНК» приходится 2% от общей суммы активов коммерческих банков и филиалов, работающих в  регионе. Банк является самым крупным в регионе из самостоятельных коммерческих банков, на его долю приходится треть суммарных активов этих банков. На сегодняшний день «СИБСОЦБАНК» ООО – это единственный банк в крае, чей размер уставного капитала превышает 5 млн. Евро. 

За отчетный год уставный капитал вырос на 40 млн. рублей и достиг на 1 января 2011 года 1 266 390 тыс. рублей. Вся величина уставного капитала Банка зарегистрирована в установленном законодательством порядке. 
Капитал Банка на 1 января 2011 года составил 1 315 400 тыс. рублей или 32, 6 млн. Евро. За год рост - 6% или 71,8 млн. рублей.

На территории Алтайского края Банк имеет сеть структурных подразделений. Это три филиала: в г. Камень-на-Оби, в г. Бийске и в г. Заринске, а также  десять дополнительных офисов: шесть из них находятся в Барнауле, и четыре дополнительных офиса  в районах края (г. Белокуриха, с. Алтайское, с. Михайловское, с. Завьялово). 

Банк является Краевым Банком. Приоритетное направление его деятельности – целенаправленное и многостороннее участие в реализации важнейших краевых социально-экономических программ. Особенностью Банка является то, что через него осуществляется краевая лизинговая и инвестиционная программа. Все средства, направляемые основным участником Банка – Алтайским краем – в уставный капитал Банка, становятся целевыми источниками для лизинговой и инвестиционной программы. Баланс Алтайского краевого лизингового фонда на 01.01.2011 года составляет  1 млрд. 203 млн. рублей. Эти средства Банк размещает по льготной ставке – от 2/5 ставки рефинансирования до 7% годовых на срок от 3-х до 7-и лет путем: покупки техники и оборудования и передачи их хозяйствам края в лизинг; кредитования дочерней лизинговой компании для приобретения ею техники и оборудования в рамках заключенных договоров лизинга; прямого инвестиционного кредитования хозяйств на льготных условиях на покупку ими техники и оборудования.

Банк является партнером Российского Банка Развития по федеральной программе кредитования малого и среднего бизнеса с 2005 года.

 Еще одно конкурентное преимущество Банка – это аккредитация в федеральном  ипотечном агентстве (ОАО «АИЖК») в качестве  Сервисного агента и опыт работы на рынке ипотечного кредитования с 2003 года. 

В 2010 году Банк сохранил свои позиции на финансовом рынке края. По состоянию на 1 января 2011 года активы Банка составили (по отчетной форме 806) 4 012 млн. рублей, объем привлеченных средств  –  2 627  млн. рублей. 
Ресурсная база кредитных вложений Банка достаточно диверсифицирована. Собственные средства в отчетном периоде в среднем составляли 35%, привлеченные -  65% от общего объема.

В структуре привлеченных средств в 2010 году наибольшую долю (53%) занимали вклады граждан. Величина вкладов на 1 января 2011 г. - 1592 млн. рублей. Темпы роста вкладов в 2010 году составили 133%. Филиалы и иногородние дополнительные офисы обеспечили в 2010 году 40% общего прироста вкладов населения, головной офис и структурные подразделения г. Барнаула - 60%. Средняя ставка по вкладам составила на 1 января 2011 года 9,38% годовых, снизившись за год почти на 2,34 проц. пункта.  Наиболее высокие ставки привлечения Банк предлагал в 1 и 2 квартале отчетного года, далее средняя ставка привлечения последовательно снижалась. Темпы роста вкладов в иностранной валюте были значительно ниже, чем аналогичный показатель по рублевым вкладам, в итоге удельный вес вкладов в иностранной валюте в общем объеме вкладов снизился с 5,8 до 3,9%. Соотношение вкладов до востребования и срочных вкладов в отчетном году не изменилось. Срочные вклады занимают в общем объеме 94%. В структуре срочных вкладов увеличился удельный вес вкладов со сроком более 1 года с 74% до 88%, что говорит о повышении доверия вкладчиков к Банку.

Второй по значимости источник привлечения ресурсов – остатки средств на расчетных счетах клиентов – их доля в структуре привлеченных средств в 2010 году составляла в среднем 32%. Величина средних остатков средств на расчетных счетах клиентов составила в 2010 году 837 млн. рублей, это на 31% больше, чем в 2009 году. По  состоянию на 1 января 2011 года в Банке работает 4198 счета, из них 48% счетов приходится на г. Барнаул, 52% счетов открыто иногородними подразделениями Банка. В отчетном году было открыто 896 счетов, закрыто 671 счетов.  

Суммарные обороты по счетам клиентов  составили за отчетный год 185 млрд. рублей, что больше аналогичного показателя 2009 года на 16%. Обороты по кассе превысили 80 млрд. рублей, увеличившись по сравнению с 2009 годом на 46%.  

В 2010 году, как и в предыдущие годы, основной объем операций осуществлялся по корреспондентским счетам в ГРКЦ ГУ Банка России по Алтайскому краю(58% всех оборотов) и Алтайском банке СБ РФ (41.5% оборотов), на 24 других корреспондентских счета суммарно приходилось 0,5% оборотов. Эти счета использовались для осуществления переводов средств физических лиц, для покупки-продажи иностранной валюты, получения межбанковских кредитов.

Третий по значимости источник привлечения ресурсов – межбанковский кредит - 8% всех привлеченных средств (в 2009 году – 12%). Объем полученных межбанковских ресурсов на 1 января 2011 года составил 150 млн. рублей. Все это долгосрочные ресурсы, полученные по программе кредитования малого и среднего бизнеса от Российского Банка Развития («РосБР»).  Средняя ставка по привлеченным межбанковским ресурсам на 1 января 2011 года – 8,18% снизившись с начала года на 2,9 процентных пункта.

Срочные депозиты юридических лиц, включая вексельные, составили на 1 января 2011 года 125 млн. рублей, снизившись с начала года на 6%. На этот вид ресурсов в 2010 году приходилось 4% общего объема привлеченных средств, это меньше, чем в предыдущем году (7%). В общем объеме депозитов юридических лиц 94% - это средства, привлеченные Головным банком, 6% - средства, привлеченные региональными структурными подразделениями. На 1 января 2011 года действовало 22 договора. На депозитном обслуживании Банк имеет клиентов из различных сфер и отраслей деятельности. В общей сумме срочных депозитов по состоянию на 01.01.2011 г. 31% ресурсов приходится на средства лизинговых компаний, 11% - на средства предприятий строительной индустрии, 16% - на предприятия АПК,  24% - на средства организаций, занимающихся финансовым посредничеством, 10% - на средства страховых компаний, 8% - на средства прочих предприятий.

Суммарная величина чистой ссудной задолженности (за минусом созданных резервов) на 1 января 2011 года составила 2 766 млн. рублей, что незначительно (на 1%) ниже аналогичного показателя прошлого года. Доля работающих активов в их общем объеме за отчетный период снизилась на 8 процентных пунктов и составила - 69%. Основными направлениями активных вложений для Банка в 2010 году были кредитование и факторинг. 

Главным источником доходов Банка в отчетном году оставалось кредитование. Ориентиры в кредитной политике были сохранены: приоритет отдавался предприятиям реального сектора экономики. В отчетном году размещение средств Алтайского  краевого лизингового фонда, созданного на базе Банка, осуществлялось через выдачу долгосрочных инвестиционных кредитов предприятиям на покупку техники и оборудования, а также путем финансирования лизинговых операций дочерней лизинговой компании через ее кредитование.  Вместе с тем, в отчетном году Банк продолжал активно работать на рынке межбанковского кредитования. 

Учитывая потребности своих клиентов, Банк предлагал широкий выбор кредитных продуктов: срочные кредиты, кредитные линии, овердрафты, работая с предприятиями среднего и малого бизнеса, государственными структурами, банками и населением.

Выданные ссуды составили на 1 января 2011 года 2 633 млн. рублей,  увеличившись за год на 2% или 60 млн. рублей. Рост кредитного портфеля связан с выдачей инвестиционных кредитов по Краевой лизинговой программе и  с увеличением  кредитов, выданных физическим лицам. По остальным направлениям объем кредитного портфеля снизился. Средняя ставка работающего кредитного портфеля составила на 1 января 2011 года 11,3% годовых, снизившись с начала года на 0,5 процентных пункта. Снижение ставки связано с льготным кредитованием предприятий в рамках реализации Краевой программы лизинга.

Суммарный оборот по выдаче и пролонгации кредитов составил в 2010 году 5220 млн. рублей, на 31% меньше, чем  в 2009 году. Снижение объема выдачи кредитов обусловлен полностью снижением активности на рынке межбанковского кредитования: за год выдано кредитов на сумму 865 млн. рублей или в 4 раза меньше, чем в предыдущем году. Объем выданных кредитов физическим лицам вырос по сравнению с 2009 годом в 2 раза, кредитование предприятий и частных предпринимателей осталось на уровне предыдущего года.

По состоянию на 1 января 2011 года в структуре кредитного портфеля 80% приходится на кредиты предприятиям и частным предпринимателям, 19% - на кредиты населению, 1% - на кредиты банкам.

В отраслевой структуре кредитного портфеля юридических лиц  по состоянию на 1 января 2011 года 22% занимают лизинговые компании, 23% - предприятия промышленности, 21% - сельскохозяйственные предприятия; 14% - предприятия торговли, 5% - предприятия транспорта и связи, 3% - предприятия строительной индустрии, , 12% - предприятия других отраслей. 

Объем кредитного портфеля физических лиц в 2010 году повысился на 6% и составил почти 500 млн. рублей. В отчетный период Банк продолжал работать в качестве Сервисного агента федерального ипотечного агентства ОАО «АИЖК» - было выдано 231 ипотечный кредит на сумму 239 млн. рублей, это в 2,1 раза больше, чем в 2009 году. Основная часть выдач кредитов пришлась на программу «Военная ипотека» - 50% от всего объема выданных ипотечных кредитов. Объем рефинансирования закладных увеличился в 2010 году по сравнению с предыдущим годом в 2,2 раза – продано 239 закладных на сумму 245 млн. рублей. Кроме своих ипотечных кредитов на обслуживании Банка на 01.01.2011 г. находилось 1220 закладных на сумму 862 млн. рублей.

В отчетном году Банк продолжал работать на рынке межбанковского кредитования, размещая там краткосрочные ресурсы. Кредиты в 2010 году выдавались только банкам Алтайского края.

Вторым важным направлением активных вложений Банка выступает лизинг. Объем задолженности клиентов по лизингу, с учетом купленных прав требований по договорам лизинга, составил на балансе Банка на 1 января 2011 года 192 млн. рублей. Снижение за год – 33% или 93 млн. рублей, связано с плановым погашением задолженности по заключенным ранее договорам. В 2010 году Банк участвовал в лизинге опосредованно через кредитование дочерней структуры – ООО «КЛК», а также других лизинговых компаний. 

Альтернативой лизингу в рамках краевой программы в 2010 году продолжало оставаться  инвестиционное кредитование предприятий и организаций на покупку техники и оборудования. Условия кредитования – те же, что и по лизингу: ставка – от 2/5 ставки рефинансирования до 7%, срок – 3-7 лет и т.д. За отчетный период по данному направлению было выдано кредитов на сумму 357 млн. рублей и на 1 января 2011 года их объём составил – 511 млн. рублей. 
Третье направление активных вложений Банка – факторинг. Объем финансирования по факторингу составил в 2010 году 364 млн. рублей, увеличившись по сравнению с 2009 годом в 2 раза, что вызвано привлечением новых клиентов. Партнерами Банка по факторингу наряду с прежними - поставщиками ГСМ, производителями безалкогольных напитков, дорожными ремонтно-строительными предприятиями, мясокомбинатами, производители кондитерских изделий стали предприятия целлюлозно-бумажной промышленности, а также производители корпусной мебели и торгового оборудования. 

Активные операции с ценными бумагами в отчетном периоде были традиционно связаны с учетом векселей. Оборот составил 99 млн. руб., снизившись по сравнению с 2009 годом в 2 раза. Также в отчетном году проводились гарантийные операции, объем выданных Банком гарантий составил 111 млн. рублей, остаток задолженности по выданным гарантиям на 01.01.11 г. – 168 млн. рублей, что на 30% выше уровня прошлого года.

Суммарный оборот Банка в иностранной валюте составил за 2010 год 8,6 млрд. рублей в рублевом эквиваленте, что на 20% меньше, чем в предыдущем году. Основным направлением в работе отдела валютных операций в 2010 году были операции по обслуживанию внешнеторговых контрактов клиентов, осуществление по ним расчетов в формах, принятых в международной практике, включая документарные операции по экспорту и импорту товаров, работ и услуг. В отчетном году на валютное обслуживание было привлечено 30 новых клиентов. Всего в отчетном году на обслуживании в Банке находилось 255 паспортов сделок. Отчетный  2010 год характеризуется снижением активности участников внешнеэкономической деятельности, в частности мировой кризис снизил спрос на основной товар Алтайского края – лес со стороны таких стран как Китай, Афганистан, Узбекистан. Снижение спроса на товары алтайских товаропроизводителей, а также снижение объемов по закупке импортного оборудования и товаров за  рубежом со стороны алтайских предприятий привело к снижению доходов от валютных операций. Снижение спроса на наличную иностранную валюту со стороны населения Алтайского края более, чем в 2 раза также привело к снижению доходности от валютно-обменных операций.

Инвестиционная деятельность. В 2010 году Банк уменьшил свое участие в уставном капитале  дочерней компании ООО «Краевая лизинговая компания» на 10 млн. рублей и вышел из состава участников  ТРИА «Катунь» и ООО «БКИ  АБС», реализовав свою долю на сумму 100 тыс. рублей и 3 тыс. рублей соответственно. По состоянию на 1 января 2011 года вложения в дочерние и зависимые организации составили 67 035 тыс. рублей.

Вложения в основные средства и материалы  составили на 1 января 2011 года 76,5 млн. рублей, что на 23,3 млн. руб. меньше, чем на начало года. Снижение связано в основном с реализацией лизинговой техники. Капитальные вложения Банка (без учета изъятой техники по лизингу) за год составили  7,3 млн. рублей. Наиболее крупные затраты были связаны с приобретением здания для дополнительного офиса в городе Барнауле на сумму 2,4 млн. рублей и покупкой части нежилого помещения по адресу головного офиса Банка на сумму 2,5 млн. рублей. В 2010 году Банком приобретались лицензии на программные продукты (более 2 млн. рублей), расширялся парк оргтехники (1,2 млн. рублей)

Годовая прибыль (без учета СПОД) за 2010 год составила 30 870 тыс. рублей. С учетом СПОД прибыль 2010 года уменьшилась до  30 793 тыс. рублей, чистая прибыль после уплаты налога на прибыль составила  24 518 тыс. рублей, что выше аналогичного показателя 2009 года на 3 147 тыс. рублей.  

Важнейшей задачей для Банка является сохранение своего авторитета, надежности и устойчивости. В отчетном периоде Банк выполнял все обязательные экономические нормативы, установленные Банком России на ежедневной основе.  

В результате оценки экономического положения в соответствии с указанием ЦБ РФ (2005-У) Банк относится ко 2 классификационной группе «Банки, не имеющие текущих трудностей, но в деятельности которых выяв​лены недостатки, которые в случае их неустранения могут привести к возникновению трудностей в ближайшие 12 месяцев». В течении отчетного года по результатам тематической проверки Банк был переведен в 3 классификационную группу «банки, имеющие недостатки в деятельности, неустранение которых может в ближайшие 12 месяцев привести к возникновению ситуации, угрожающей законным интересам их вкладчиков и кредиторов», а после устранения выявленных нарушений и замечаний возвращен во 2 классификационную группу.

23 декабря 2010 года Рейтинговое агентство «Эксперт РА» повысило рейтинг кредитоспособности Банка до уровня А «Высокий уровень кредитоспособности». Ранее у Банка действовал рейтинг на уровне В++ «Приемлемый уровень кредитоспособности». Повышение рейтинга обусловлено стабильностью ключевых финансовых показателей в течение 3 кварталов 2010 года

Таким образом, на финансовый результат Банка в 2010 году повлияли следующие факторы: 

· рост размещаемых свободных денежных средств на корреспондентском счете в Сбербанке  оказал влияние на увеличение процентных доходов;

· рост объемов расчетных операций и оптимизация тарифной политики оказали влияние на рост комиссионных доходов;

· последствия финансового кризиса, повлекшие ухудшение кредитоспособности заемщиков и увеличение кредитных рисков, привели к снижению темпов роста работающих активов и соответственно потенциала Банка по получению процентных доходов;

· участие в краевых инвестиционных программах и размещение средств, внесенных в уставный капитал банка, на льготных условиях оказало отрицательное влияние на финансовый результат и рентабельность Банка. 

· неблагоприятные тенденции на валютном рынке и последствия финансового кризиса повлекли снижение активности расчетных операций клиентов в иностранной валюте и к снижению спроса на наличную валюту со стороны населения, что привело к снижению доходов по валютным операциям; 

· увеличение платных ресурсов повлияло на рост процентных расходов;

· оптимизация расходов Банка привела к снижению общего объема операционных расходов;

· высокие темпы роста затрат, связанных с обслуживанием применяемого банковского программного комплекса, привели к росту операционных расходов;

· ухудшение качества кредитного портфеля, в том числе в результате финансового кризиса, привело к созданию дополнительных резервов и отразилось на финансовом  результате.

2. Обзор направлений концентрации рисков и управления ими.

Управление рисками Банка осуществляется в отношении следующих рисков: кредитного, ценового (валютный, процентный, рыночный), риска ликвидности и операционного, правового, стратегического рисков, риска потери деловой репутации.  Работа Банка в данном направлении регламентируется «Политикой управления банковскими рисками», утвержденной Советом Банка. Система управления рисками в Банке включает их оценку, анализ, мониторинг и систему мер по снижению. Непосредственно управление рисками осуществляется органами управления Банка, ответственными структурными подразделениями и сотрудниками с использованием следующих методов: качественный подбор и работа с персоналом, регламентирование операций и определение порядка принятия управленческих решений; планирование операций; установление лимитов на операции; диверсификация активов; формирование достаточного резерва на покрытие возможных потерь.  Управление каждым из значимых для Банка рисков регламентируется также отдельным набором внутренних документов.

Кредитный риск.

Основные риски были связаны у Банка с кредитованием.  В соответствии с избранной стратегией развития Банк проводил взвешенную консервативную кредитную политику.

В целях снижения кредитного риска Банком разработаны и применяются различные регламенты, направленные на стандартизацию подходов при организации выдачи кредитов, комплексную оценку кредитоспособности потенциальных заемщиков и обеспечение коллегиальности принятия решений по крупным ссудам. Принципы кредитования и управления кредитными рисками закреплены в «Кредитной политике Банка». В оценке кредитоспособности заемщиков принимают участие специалисты различных подразделений Банка. Выдача всех кредитов в Банке осуществляется только после проверки кредитного досье сотрудниками отдела информационной и экономической безопасности, юридического отдела и Службы внутреннего контроля. Решения по сделкам свыше 5 млн. рублей принимаются Кредитным комитетом Банка. Кроме этого, на снижение кредитного риска направлена политика Банка по выдаче кредитов, как правило,  под обеспечение ликвидного залога. Банк контролирует кредитный риск, устанавливая лимиты на одного заемщика или группу связанных заемщиков в зависимости от величины капитала. Фактическое соблюдение лимитов в отношении уровня принимаемого риска контролируется на ежедневной основе. 

В основной своей массе клиенты в отчетном периоде своевременно возвращали кредиты и рассчитывались по процентам за пользование ресурсами. В структуре ссудной задолженности Банка преобладают ссуды 1 и 2 категории качества – 87%. По состоянию на 1 января 2011 года 89,7% выданных кредитов обеспечены залогом ликвидного имущества. 

Вместе с тем в 2010 году отмечается негативная тенденция увеличения кредитного риска и ухудшения качества кредитного портфеля Банка. Общий объем просроченной задолженности на 01.01.2011 года составил 116969 тыс. рублей или 4% совокупного кредитного портфеля. По сравнению с началом отчетного года произошел рост как абсолютного показателя просроченной задолженности – на 43393 тыс. рублей или 59%, так и относительного – на 1,46 проц. пунктов. Рост просроченной задолженности в отчетном периоде произошел как по кредитам физических лиц, так и по кредитам юридических лиц. Однако темпы роста просроченной задолженности по кредитам юридических лиц были  выше темпов роста просроченной задолженности физических лиц (173 и 146 % соответственно). По договорам лизинга объем просроченной задолженности за отчетный год снизился. 

В общем объеме просроченной задолженности на кредиты юридических лиц приходится 64% - 75154 тыс. рублей, на кредиты физических лиц – 32% - 37654 тыс. руб., на договора лизинга – 2% - 2664 тыс. рублей, на векселя – 1% - 1158 тыс. руб., на договора факторинга – 0,3% - 339 тыс. рублей. 

Резерв на возможные потери по ссудам и по прочим активам  Банком сформирован в полном объеме в соответствии с требованиями Банка России. Величина резерва по кредитному портфелю  составила на 1 января 2011 года  154451  тыс. рублей, что выше  уровня 1 января 2010 года на 29% (35 млн. руб.). Таким образом, в результате снижения качества кредитного портфеля Банк понес дополнительные затраты на формирование резервов. 

В течение 2010 года Банком велась системная работа с проблемными и безнадежными ссудами. От имени Банка в 2010 году подано 47 исков на сумму 103 млн. рублей,  41 иск  удовлетворен судом в полном объеме, 1 иск – частично, остальные находятся в процессе рассмотрения. Исполнительное производство продолжалось также по 91 вынесенному ранее в пользу Банка решению. 

За счет созданного резерва по решению Совета Банка в 2010 году была списана  задолженность по 5 безнадежным ссудам 3-х клиентов на общую сумму 21895 тыс. рублей. Кроме этого безнадежные ссуды до 1 млн. рублей списывались за счет резерва по решению Кредитного Комитета. Всего списано 4 задолженности на сумму 1064 тыс. рубля. Работа по возврату задолженности была проведена в полном объеме и подкреплена необходимыми юридическими документами. Еще на 4 млн. рублей задолженность заемщиков была закрыта за счет принятия на баланс Банка залогового имущества, нереализованного на торгах, проводимых в ходе исполнительного производства.

Валютный риск.

Банк принимает на себя риск изменений в стоимости финансовых инструментов в связи с колебаниями обменных курсов. Управление валютным риском осуществляется путем контроля за открытой валютной позицией и поддержанием ее в пределах величин, установленных Банком России, при осуществлении валютных операций. С целью контроля за валютным риском Банк устанавливает сублимиты  открытых валютных позиций, а также лимиты на покупку и продажу отдельных видов валют своим структурным подразделениям. Контроль за их соблюдением осуществляется на ежедневной основе.   

Риск возникновения потерь в связи с изменением курса иностранной валюты не принимается во внимание и резервы на возможные потери не создаются при величине открытой валютной позиции до 2 % от капитала Банка. В течение отчетного периода, как правило, величина открытой валютной позиции не превышала 2 % от капитала. 

Процентный риск. 

Банк принимает на себя риск, связанный с влиянием колебаний рыночных процентных ставок на его финансовое положение и потоки денежных средств.

Банк подвержен процентному риску в первую очередь в результате своей деятельности по предоставлению кредитов по фиксированным процентным ставкам в суммах и на сроки, отличающиеся от сумм и сроков привлечения средств под фиксированные процентные ставки. На практике, как правило, Банк размещает по фиксированным ставкам ресурсы более чем на один год только в пределах объема привлеченных средств на этот же период.  Кроме того, в договорах на размещение средств предусмотрена возможность  изменения ставки в одностороннем порядке  при резком изменении рыночных ставок, что снижает  процентный риск.

Управление процентным риском осуществляется путем ежеквартального утверждения Правлением Банка процентной политики и контроля за ее исполнением. Процентная политика разрабатывается с учетом конъюнктуры рынка, кредитной политики Банка, анализа сложившегося соотношения ставок привлечения и размещения ресурсов в Банке и расчета минимальной маржи, позволяющей Банку работать рентабельно. 

Банк на регулярной основе проводит анализ соответствующих ставок привлечения и размещения, поддерживая необходимую маржу для безубыточной деятельности. В течение отчетного года фактическая маржа в 1,3-1,5 раза превышала минимально необходимую для безубыточной работы Банка.

Рыночный риск.

Рыночный риск связан с возможностью неблагоприятных изменений в стоимости финансовых инструментов в результате изменения рыночных цен. Снижение риска осуществляется путем анализа финансового рынка при формировании портфеля ценных бумаг и лимитирования операций. В 2010 году у Банка не было активов, подверженных рыночному риску.

Риск ликвидности.

Риск ликвидности возникает при несовпадении сроков требования по активным операциям со сроками погашения по пассивным операциям. Банк подвержен риску в связи с ежедневной необходимостью использования имеющихся денежных средств для расчетов по счетам клиентов при наступлении срока погашения депозитов, выдачи кредитов, осуществления выплат по гарантиям и по производным финансовым инструментам, расчеты по которым производятся денежными средствами. 

Банк не аккумулирует денежные средства на случай единовременного выполнения обязательств по всем вышеуказанным требованиям, так как, исходя из имеющейся практики, можно с достаточной долей точности прогнозировать необходимый уровень денежных средств для выполнения данных обязательств. 

Система управления ликвидностью включает в себя две составляющие:

· систему управления текущей платежной позицией;

· систему управления среднесрочной и долгосрочной ликвидностью, ликвидностью баланса Банка.

Управление текущей платежной позицией  в Банке осуществляет специальное подразделение – Казначейство. 

Для управления ликвидностью Банк  использует  следующие инструменты: систематический анализ, планирование денежных потоков (краткосрочное и долгосрочное), установление лимитов и расчетных показателей по размещению средств, осуществление прогнозных расчетов потребности в ликвидных активах на установленные критические даты. 

Объем постоянного кредитного портфеля  в течение отчетного периода не превышал объем стабильной части ресурсной базы, т.е. размещение производилось без ущерба ликвидности. Короткое размещение в доходные активы (межбанковские кредиты, кредиты предприятиям на срок до 20 дней) также проводилось без ущерба для ликвидности в рамках неснижаемых объемов короткой ресурсной базы (остатки на расчетных счетах клиентов). 

Банк выполнял все нормативы ликвидности на все отчетные и внутримесячные даты с большим запасом прочности. Осуществлялся контроль за выполнением нормативов ликвидности и поддержанием реальной ликвидности на ежедневной основе. 

Операционный риск.

Операционный риск связан с возможными ошибками при проведении операций, несовершенством банковских технологий, неэффективной организацией системы управления в Банке, нанесением финансового ущерба Банку или его клиентам вследствие несанкционированного проникновения злоумышленников в банковскую сеть, либо вызванного злоупотреблениями банковских работников и превышением полномочий отдельными должностными лицами. В рамках операционного риска в 2010 году отдельно выделен риск, возникающий при осуществлении Банком операций с применением систем Интернет-Банкинга. Порядок управления этим риском дополнительно регламентируется специальным документом «Правила использования Интернет-Банкинга».

Оценка операционного риска осуществляется на различных уровнях управления. В Банке ведется аналитическая база данных о понесенных операционных потерях, аналитическая база бухгалтерских ошибок и исправительных проводок, систематизируется информация о несвоевременных или ошибочно перечисленных платежах клиентов и т.п.

Общий контроль за операционными рисками проводится на регулярной основе главным бухгалтером, начальниками подразделений, СВК, руководителем Банка и его заместителями. Руководитель СВК ежеквартально дает итоговую оценку совокупному операционному риску, которая доводится до Правления и Совета Банка.

Анализ результатов как внешних, так и внутренних проверок работы Банка по различным направлениям свидетельствует о приемлемом операционном риске. Выявленные нарушения и замечания не носили злостного характера и в основном устранялись в рабочем порядке. Удельный вес выявленных бухгалтерских ошибок в общем числе проведенных операций в течение года на превышал 0,2%. Размер уплаченных Банком штрафных санкций в 2010 году составил 24 тыс. рублей.

Основные инструменты управления операционным риском: проведение политики информационной безопасности; контроль за автоматизированными системами и применяемыми программами, их соответствием современным требованиям и масштабам деятельности Банка; организация работы с кадрами; своевременное информирование сотрудников Банка об изменениях законодательства и нормативных актов; соблюдение регламента утверждения внутренних документов после их согласования с юридическим отделом и Службой внутреннего контроля; применение стандартных процедур и документов, прошедших  контроль со стороны юридического отдела и Службы внутреннего контроля; проведение правового контроля в случае оформления нестандартной сделки; разграничение полномочий и соблюдение утвержденных регламентов принятия управленческих решений.

Работа по обеспечению информационной безопасности осуществляется в Банке на основе утвержденной Советом Банка «Политики информационной безопасности». Информационная безопасность обеспечивается путем четкого разграничения доступа сотрудников к информации, организации систем защиты как от внешних, так и от внутренних угроз, в том числе использованием антивирусных программ. 

В целях снижения операционного риска в Банке разработан «План действий, направленных на обеспечение непрерывности деятельности и (или) восстановление деятельности банка в случае возникновения непредвиденных обстоятельств».

Правовой риск и риск потери деловой репутации.

Управление этими рисками осуществляется на основе утвержденного Советом Банка  «Положения по управлению правовым риском и риском потери деловой репутации». Риски оценивались ежеквартально по принятой системе показателей. В целях управления рисками и их минимизации на постоянной основе осуществлялся мониторинг изменений законодательства РФ, максимальному количеству сотрудников был обеспечен доступ к актуальной нормативной базе. Банк уделял большое внимание соблюдению принципов «Знай своего клиента» и «Знай своего сотрудника», реализации программы идентификации клиентов. При совершении банковских операций использовались утвержденные типовые регламенты, подходы и документы. Нетиповые сделки проходили необходимые согласования. Велась работа по изучению мнений клиентов о работе Банка, анализировались их жалобы и претензии, проводился мониторинг информации о Банке, размещаемой в средствах массовой информации.  В Банке действует «Кодекс корпоративной этики «СИБСОЦБАНКА» ООО», устанавливающий нормы профессиональной деятельности работников Банка, направленные на качество оказания услуг, повышение финансовой стабильности и эффективности работы Банка.

В 2010 году у Банка возник правовой риск, связанный с кредитованием физических лиц. После принятия Высшим арбитражным судом  РФ решения о незаконности взимания комиссии за открытие ссудного счета по кредиту физического лица и появлении практики возврата удержанных ранее комиссий через суд в Алтайском крае, возникли обращения заемщиков в Банк по возврату комиссий. Всего за 2010 год банком было возвращено комиссий физическим лицам на сумму 609 тыс. рублей.

Стратегический риск.

Под стратегическим риском Банк понимал риск возникновения убытков в результате ошибок (недостатков), допущенных при принятии решений, определяющих стратегию развития Банка. Управление этим риском осуществляется на основе разработки и утверждения бизнес-планов развития Банка на краткосрочную и долгосрочную перспективу. Работа по планированию в Банке регламентируется «Положением о планировании». 

Советом Банка в 2010 году были утверждены: Бизнес-план на 2010 год и развернутый Бизнес-план развития Банка до 2012 года. В соответствии с Бизнес-планом на 2010 год были также утверждены Кредитная и Депозитная политика Банка. 

Географический риск. 

В целях управления не выделялся отдельно.

Региональный характер деятельности Банка накладывает ряд особенностей. В частности, практически все активы и обязательства Банка сосредоточены на территории Российской Федерации. Остатки средств на корреспондентских счетах иностранных банков незначительны.

3. Принципы и методы оценки и учета отдельных статей баланса в 2010 году.

Принципы и методы оценки и учета отдельных статей баланса, используемые в Банке, регламентируются законодательством Российской Федерации и нормативными актами Банка России и имеют следующие особенности:

Периодичность формирования финансового результата. 

Учет доходов и расходов ведется нарастающим итогом с начала года. 

Головной банк формирует консолидированный отчет о прибылях и убытках по состоянию на 1-е число каждого месяца нарастающим итогом с начала года.

В первый рабочий день нового года после составления бухгалтерского баланса на 1 января отчетного года остатки со счетов по учету доходов и расходов филиалы передают в головной банк.  

Момент признания доходов (расходов).

Доходы и расходы отражаются в бухгалтерском учете по методу «начисления». Этот принцип означает, что финансовые результаты операций  (доходы и расходы) отражаются в бухгалтерском учете по факту их свершения, а не по факту получения или уплаты денежных средств (их эквивалентов).

Периодичность списания доходов и расходов будущих периодов.

Суммы доходов (расходов) будущих периодов относятся на счета по учету доходов (расходов) пропорционально прошедшему временному интервалу. В качестве временного интервала принимается календарный квартал. 

Расчеты с бюджетом по налогу на прибыль.


     Уплата налога на прибыль осуществляется головным банком ежемесячно авансовыми платежами исходя из фактически полученной прибыли. Налог исчисляется по ставкам, установленным действующим законодательством, и уплачивается в  федеральный и краевой бюджет. Сумма налога, подлежащая уплате в краевой бюджет, уплачивается по месту нахождения головного банка.

 Налог на добавленную стоимость.

Для целей исчисления и уплаты НДС Банк применяет норму  п. 5 ст. 170 НК РФ, устанавливающую для банков особый порядок применения налога, в соответствии с которым уплата НДС в бюджет производится по мере получения оплаты, суммы налога, уплаченные включаются в расходы после их фактической уплаты.

В последний рабочий день каждого квартала Банк принимает от филиалов через счета межфилиальных расчетов на свой баланс суммы НДС, подлежащие уплате в  бюджет.  Уплата НДС производится централизованно по месту нахождения головного банка.
Учет  материальных ценностей.

Первоначальной стоимостью основных средств признается сумма фактических затрат на их приобретение, транспортировку, монтаж, установку, таможенные пошлины, регистрационные сборы, государственные пошлины и иные платежи, возникающие в связи с приобретением права собственности на объекты основных средств, за исключением сумм НДС, которые относятся на расходы при вводе объекта в эксплуатацию.

Материальные запасы отражаются в учете по фактической стоимости их приобретения, без включения в них сумм НДС, и относятся на расходы в момент передачи со склада в эксплуатацию. 

По материальным ценностям, стоимостью равной или менее 20000 рублей, но более 2000 рублей, а также по оргтехнике, бытовой технике, мебели, средствам связи и кассовому оборудованию без ограничения по стоимости, списанным со склада в эксплуатацию, ведется внесистемный учет с целью контроля  за их сохранностью.

Начисление амортизации.

Амортизационные отчисления по  основным средствам производственного и непроизводственного назначения, а также нематериальным активам производятся ежемесячно линейным методом по всем амортизационным группам.

Начисление амортизации по объектам внешнего благоустройства,  введенным в эксплуатацию до 01.01.2007, отражается на внебалансовом счете. Амортизация по объектам внешнего благоустройства, введенным в эксплуатацию с 01.01.2007, подлежит отражению на балансе в общеустановленном порядке. 

Учет кредитных операций.

Выдача кредитов осуществляется в рамках кредитных договоров, договоров кредитных линий «под лимит задолженности», «под лимит выдач», кредитных договоров в режиме «овердрафт». 

Начисление процентов по ссудам производится в последний рабочий день месяца и при окончательном расчете по кредитному договору, траншу. Если по условиям кредитного договора процентным периодом является период, переходящий с одного календарного месяца на другой, то процентные доходы в бухгалтерском учете признаются  в последний рабочий день месяца (включительно) и в день, предусмотренный условиями кредитного договора для их уплаты (включительно).
По ссудам 1-3 категории качества  получение доходов по процентам признается определенным, начисленные проценты отражаются на счете 47427 и относятся на счет доходов в день отражения их на счетах бухгалтерского учета.
По ссудам  4-5 категории качества получение доходов по процентам признается неопределенным, начисленные проценты учитываются на внебалансовом счете 91604. 

Если клиент перечисляет денежные средства по уплате процентов до срока, указанного в кредитном договоре или в сумме большей, чем предусмотрено условиями договора, то данные денежные средства зачисляются на счет 47422 «Обязательства по прочим операциям». При наступлении срока погашения процентов по ссудам 1-3 категории качества  средства зачисляются на счет 47427 «Требования по получению процентов», по ссудам 4-5 категории качества – на счет доходов 70601.


Учет депозитных операций.

Начисленные проценты подлежат отражению в бухгалтерском учете Банка не позднее последнего рабочего дня каждого месяца. При этом программным путем обеспечивается ежедневное начисление процентов в разрезе каждого договора нарастающим итогом с даты последнего отражения начисленных процентов по лицевым счетам.

Если последний день месяца приходится на нерабочий день, отнесение процентов на расходы производится в последний рабочий день месяца с учетом сумм процентов, начисленных до конца месяца.

Если последний день срока действия договора приходится на нерабочий день, днем окончания срока считается ближайший следующий за ним рабочий день.

Если условиями договора предусмотрено, что при расторжении договора банковского вклада размер процентов, подлежащих выплате, исчисляется исходя из процентной ставки, установленной при расторжении (отличной от ставки договора), то производится пересчет процентов.

Учет расчетных операций.

Оплата расчетных документов клиентов производится в пределах наличия средств на счетах клиентов на начало операционного дня и при возможности с учетом поступления средств в текущем дне или в пределах суммы «овердрафта», определенной отдельным договором.

Документы для расчетов по инкассо (платежные требования, инкассовые поручения), выставленные к счетам клиентов Банка, принимаются централизованно ответственным исполнителем головного банка. 

Ведение картотеки 1 и картотеки 2 клиентов дополнительных офисов  осуществляется в головном банке.  

Прием решений о приостановлении операций (их отмена) по счетам клиентов Банка в электронном виде осуществляется централизованно головным банком.

Учет  валютных операций.

    Совершение операций по счетам в иностранной валюте осуществляется с соблюдением валютного законодательства Российской Федерации.

    Счета аналитического учета ведутся в рублях и в иностранной валюте. Синтетический учет ведется только в рублях.

Переоценка средств в иностранной валюте осуществляется в начале операционного дня до отражения операций по счетам. Переоценке подлежит входящий остаток на начало дня. Переоценка активов и пассивов в иностранной валюте производится по официальному курсу Банка России на соответствующую дату. 

Учет экспресс-переводов.

Банк  осуществляет переводы без открытия банковских счетов на основании заявлений физических лиц в валюте Российской Федерации и иностранных валютах, по следующим системам экспресс-переводов: «Анелик», «Быстрая почта», «Юнистрим».

Поступившие из-за границы на счет «НОСТРО» в банке-корреспонденте по системам «Анелик», «Юнистрим» денежные средства в иностранной валюте зачисляются в Банке на счет 47422. При выплате денежных средств в зависимости от статуса получателя поступившие переводы отражаются на соответствующих счетах 40909 (переводы резидентам) или 40910 (переводы нерезидентам).

Особенностью бухгалтерского учета по выдаче переводов по системе «Быстрая почта» является зачисление денежных средств, поступивших из-за границы, на счет «НОСТРО» в банке-корреспонденте одновременно с выдачей перевода (минуя счет 47422). 

Учет ценных бумаг.  Депозитарный учет.

Постановка приобретенных ценных бумаг на соответствующие счета по их учету производится в день получения первичных документов, подтверждающих переход прав на ценные бумаги. 

Депозитарный учет ведется централизованно головным банком. Документарные ценные бумаги передаются на хранение в хранилище ценностей Банка.

Учет долевых ценных бумаг, имеющихся в наличии для продажи. 
Учет долевых ценных бумаг, имеющихся в наличии для продажи, ведется по стоимости приобретения, т.к. текущая (справедливая) стоимость их не может быть надежно определена.

При наличии признаков обесценения формируется резерв на возможные потери. 

Аналитический учет ведется в разрезе эмитентов.

Учтенные банком векселя.

Покупная  стоимость учтенных банком векселей отражается  в зависимости  от срока  с даты сделки до минимальной даты предъявления к оплате, указанной в векселе.

Учет процентов и дисконтов ведется на отдельных балансовых счетах 514, 515. Начисление процентов (списание дисконта) по векселю осуществляется ежемесячно в последний рабочий день месяца, на дату погашения, обозначенную в векселе, в день предъявления (выбытия) векселя. Проценты начисляются с даты составления векселя, если не установлена иная дата.

По векселям, получение доходов по которым признается неопределенным (4-5 категория качества), начисление процентов (списание дисконта) осуществляется на счет 50408. При наличии определенности признания дохода (1-3 категория качества) начисление процентов (списание дисконта) осуществляется на счет 70601. 

Собственные векселя.

Номинальная стоимость собственных векселей отражается на балансовом счете  первого порядка 523 и соответствующих счетах второго порядка  в зависимости от срока обращения векселя. 

Начисление процентов (списание дисконта) по векселю осуществляется ежемесячно, в последний рабочий день месяца и в день предъявления векселя (или досрочного выкупа). Проценты начисляются с даты составления векселя, если не установлена иная дата.

Выданные гарантии.

Учет гарантий, предоставленных Банком, осуществляется  на внебалансовом счете 91315. Гарантия, вступающая в силу в день ее выдачи, отражается в бухгалтерском учете в тот же день.  Гарантия, дата выдачи и дата вступления в силу которой не совпадают, отражается в бухгалтерском учете  в день вступления ее в законную силу. 

В случае передачи клиентом в качестве обеспечения под выданную гарантию векселей (на основании договора заклада), учет векселей осуществляется по номинальной стоимости на внебалансовом счете 91202. 

Учет факторинговых операций.

Сумма фактических затрат на приобретение прав требования (цена приобретения) отражается по отдельному лицевому счету, открываемому каждому клиенту по каждому договору факторинга на балансовом счете 47803. 

Расчеты с клиентами по уступленным правам требования отражаются по счету 47401. При расчетах по будущему требованию финансирование производится со счета 47402. После получения счета-фактуры и возникновения права требования цена приобретения отражается по счету 47803.

По задолженности по факторинговым операциям, отнесенным к 1-3  категории качества получение доходов признается определенным.

Доходы и расходы от проведения факторинговых операций определяются на дату поступления денежных средств от должника. 

Финансовый результат от факторинговых операций рассчитывается как разница между суммой основного долга и ценой приобретения. Договором факторинга может быть предусмотрена корректировка дохода от факторинговой операции в случае оплаты должником денежных средств в срок, отличающийся от установленного договором срока расчета за денежное требование.

Учет операций финансовой аренды (лизинга).

Учет осуществленных Банком инвестиционных затрат ведется на балансовом счете 47701 «Вложения в операции финансовой аренды (лизинга)».

Учет предметов лизинга ведется на балансе лизингополучателя. 

Плата за пользование средствами по договорам финансовой аренды (лизинга) начисляется в соответствии с условиями договоров финансовой аренды (лизинга).

По задолженности лизингополучателей, отнесенной к 1-3 категории качества, получение платы за пользование средствами признается определенным и отражается на балансовом счете 47427.  По задолженности, отнесенной к 4-5 категории качества, начисленная плата за пользование средствами отражается на внебалансовом счете 91604.

Учет операций, связанных с реализацией услуг финансовой аренды (лизинга), и определение финансового результата от них осуществляется на счете 61211 «Реализация услуг финансовой аренды (лизинга)». Реализация услуг финансовой аренды (лизинга) отражается в бухгалтерском учете в день наступления раннего срока платежа, установленного договором финансовой аренды (лизинга). 

Расчеты с филиалами и дополнительными офисами.

Внутрибанковские расчеты между головным банком и филиалами, а также проведение платежей клиентов осуществляются через счета межфилиальных расчетов (МФР). Указанные счета открываются по видам валют.

Лимиты на проведение платежей клиентов филиала через счета МФР не устанавливаются.

В связи c работой головного банка и филиалов на едином корреспондентском счете урегулирование взаимной задолженности по счетам МФР в валюте РФ не осуществляется. 

Урегулирование взаимной задолженности по поставке рублей по курсу Центрального Банка РФ за иностранную валюту проводится ежемесячно в последний рабочий день месяца.

Расчет ФОРа осуществляется головным банком на основании данных консолидированного баланса. Сумма, подлежащая взносу, перечисляется с корреспондентского счета Банка. Расчеты между филиалом и головным банком по сумме ФОРа не осуществляются.

4. Изменения в Учетной политике в 2010 году. 

               Существенных изменений в Учетной политике Банка в 2010 году не было. Изменения и дополнения в Учетную политику вносились в связи с вступлением в силу нормативных документов ЦБ РФ: Указания № 2477-У от 06.07.10,  письма № 113-Т от 11.08.10, Инструкции № 136-И от 16.09.10, а также в связи с  полученными ответами ГУ Банка России по Алтайскому краю, ИФНС по вопросам учета лизинговых операций и вложений банка в уставный капитал других организаций.
5. Изменения в Учетную политику  на  2011 год. 

Существенных изменений в Учетной политике Банка на 2011 год нет. Изменения  связаны со вступлением в силу с 1 января 2011 г Указаний ЦБ РФ № 2514-У от 08.11.10 и  № 2519-У от 13.11.10, а именно введен учет условных обязательств некредитного характера и резерва  по ним, изменен порядок проведения исправительных записей. 

6. Результаты инвентаризации отдельных статей баланса. 
По итогам инвентаризации денежных средств и ценностей, основных средств, нематериальных активов, материальных запасов, расчетов по требованиям и обязательствам по банковским операциям и сделкам, расчетов с дебиторами и кредиторами, проведенной в Банке по состоянию на 1 ноября 2010 года, расхождений данных бухгалтерского учета с фактическими данными не обнаружено. 
По итогам ревизии кассы, проведенной по состоянию на 1 ноября 2010 года и 1 января 2011 года, расхождений данных бухгалтерского учета с фактическими остатками денежных средств не обнаружено.

7. Сведения о дебиторской и кредиторской задолженности. 

По состоянию на 1 января 2011 года дебиторская задолженность существовала по договорам, предусматривающим авансовые платежи Банка за  оказываемые ему услуги, задолженность по которым должна быть списана в течение 2011 года;  по договорам, связанным с реализацией имущества, сроки окончания которых  приходятся на 2011-2014 гг.; задолженность по договорам аренды со сроком списания в январе 2011 года.

По состоянию на 1 января 2011 года существовала кредиторская задолженность бюджета по налогу на прибыль и ФСС по страховым выплатам.
8. Прочие процедуры

Банком  приняты меры по получению от клиентов (юридических лиц, включая кредитные организации) письменных подтверждений остатков по открытым им счетам по состоянию на 1 января 2011 года и актов сверки расчетов с дебиторами и кредиторами.

Произведена сверка остатков по балансовым и внебалансовым счетам аналитического и синтетического учета, расхождений не обнаружено.

Банком были приняты необходимые меры  к урегулированию и минимизации сумм на счетах до выяснения. По состоянию на 1 января 2011 года остаток  на счете 47416 «Суммы, поступившие на корреспондентские счета, до выяснения» составил 1458 тыс. рублей.  Поступившие 30.12.10 г. платежные поручения на общую сумму 1342 тыс. руб. были зачислены по причине несоответствия наименования получателя номеру  счета получателя. Поступивший 17.11.10 г. перевод на сумму 2878 евро (116 тыс. руб.)  зачислен по причине несоответствия валюты платежа валюте счета получателя.

9. События после отчетной даты.

Учетной политикой Банка утверждено проведение и отражение событий после отчетной даты только в балансе головного банка.

До составления годового отчета  за 2010 год к СПОД отнесены:

- отражение (корректировка) доходов и расходов на основании полученных после отчетной даты первичных документов, подтверждающих совершение операций до отчетной даты и (или) определяющих (уточняющих) стоимость работ, услуг по таким операциям, а также отраженных доходов в результате проведения исправительных записей; 

- начисление налога на прибыль, сбора (платы) за негативное воздействие на окружающую среду за отчетный год.

10. Взаимоотношения с внешним аудитором.

Аудитором отчетности банка за 2010 год является аудиторская фирма ООО «Алтай-Аудит-Консалтинг», утвержденная Советом Банка 30.12.2009 по результатам открытого конкурса по отбору аудиторской организации для проведения ежегодного обязательного аудита, состоявшегося 10.12.2009 г. Банк сотрудничает с указанной аудиторской фирмой на протяжении ряда лет. Между Банком и аудиторской фирмой нет отношений аффилированности. У аудиторской фирмы отсутствуют иные имущественные интересы в Банке, за исключением оплаты аудиторских услуг. ООО «Алтай-Аудит-Консалтинг» в соответствии с заключенным договором (№2-10 от 28.10.2010) не оказывает Банку иных услуг, кроме проведения аудиторской проверки бухгалтерской (финансовой) отчетности и отчетности, подготовленной с учетом требований МСФО, а также оказания сопутствующих аудиту консультационных услуг.

Председатель Правления                                    А.И. Корчагин

Главный бухгалтер                                              И.А. Загороднева

